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Parohia  Învierea  Domnului,  telefon  0743538830. 

 

 O  tânără, atee  covinsă,  din  Țările  Scan-

dinave,  cercetătoare  și  cunoscătoare  de  limbi  

străine,  a  cunoscut  prin  intermediul  serviciului  

greci  ortodocși,  de  la  care  a  început  să  învețe  

despre  credința  ortodoxă.   

La  o  scurtă  perioadă  de  timp  a  cerut  să  

devină  creștină  ortodoxă.  A  fost  catehizată,  iar  

mai  apoi  a  fost  botezată.  A  început  să  meargă  

des  la  biserică  și  să participe  cu  mare  evlavie  la  

slujbe,  și  în  special  la  Sfânta  Liturghie. Însă,  la  

un  moment  dat,  i  s-au  înfiripat  în  inimă  anu-

mite  semne  de  întrebare  și  de  îndoială,  dacă  

într-adevăr  tot  ceea  ce propovăduiesc  ortodocșii  

sau  tot  ceeea  ce  se  întâmplă  în  Biserică  cu  

Tainele  este adevărat. Așa  încât  nici  Dumnezeu  

nu  a  întârziat  cu  răspunsul. 

vat  și  a  zis: 

‒  Ca să  dovedim  cine  are  dreptate,  să  

aprindem  un  foc,  să  intrăm  în  el,  să  

vedem  cine  o  să  ardă. 

Răspunsul  monahului  vatopedin  a  fost: 

‒„Să  nu-L  ispitești  pe  Domnul  

Dumnezeul  Tău”,  dar  dacă  vrei,  o  să-ți  fac  

pe  plac. 

Aprinse  un  foc,  dar  catolicul  înnebu-

nise,  pentru  că  el  a  zis  asta  numai  ca  să-l  

înfricoșeze  pe  părintele  ortodox.  Bineînțeles  

că  acel  catolic  și-a  retras  cuvintele  și  a  

preferat  să  plece  rușinat. 

‒ Stai  !  i-a  zis  ieromonahul.  Stai  o  

clipă! 

Ieromonahul  nu  a  intrat  în foc,  dar  

dorind  să-i  arate  adevărul,  și-a  scos  

epitrahilul  și  l-a  aruncat  în  foc! 

Focul  a  ars  multe  ceasuri,  iar  epitrahilul  

a  rămas  intact! 

Din  nefericire,  în  Sfânta  Mănăstire   

Vatopedu  au  urmat  acele  măceluri,  când  

călugării  catolici,  după  ce  l-au  chinuit  pe  

egumen,  pe  Sfântul  Eftimie,  și  pe  alți  12 

monahi,  în  cele  din  urmă  i-au  înecat  în  

fântâna  mănăstirii,  pomenirea  lor  făcându-se  

pe  data  de  4  ianuarie. 

(Protopresbiter  Stefanos  Anagnostopoulos,  

Trăire  și  cunoaștere  în  credința  ortodoxă,  

vol.  2) 

 

 

 

 

Într-o  duminică,  în  timpul  Sfintei  

Liturghii,  a  văzut  cum  un  nor  se  

coboară  din  acoperișul  bisericii,  

apropiindu-se  de  credincioși.  Când  i-a  

atins,  s-a  împrăștiat  "în  chipul  limbilor  

de  foc  și  s-a  așezat  pe  capul  cuiva". 

Această  vedenie  a  făcut-o  pe  fată  

să-și  piardă  simțurile,  așa  încât  au  dus-o  

afară  din  biserică,  pentru  a-și  reveni. 

Când  și-a  revenit  și  s-a  gândit  la  

ceea  ce  a  văzut  în  biserică, fără  nicio  

urmă  de  îndoială  a  spus :  „Eu  mi-am  

găsit  drumul.  Cu  toate  cele  ce  mi  se  

vor  întâmpla  în  vață,  eu  am să  rămân  

întodeauna   creștină  ortodoxă.  Credința  

vie  și  adevărată  există  numai  în  

Biserica  Ortodoxă.” 
 

 Așa  cum  se  păstrează  în  credința  

evlavioasă  aghioritică,  se  spune  că  un  

preot  latin,  dintre  cei  care se  învârteau  

prin  Sfântul  Munte,  a  intrat  într-o  

polemică  verbală  cu  un  ieromonah  din  

Mănăstirea Vatopedu,  polemică  legată  de  

învățăturile  eretice ale  catolicilor. 

Textele  arătate  de  ieromonahul  

aghiorit  erau  de  neclintit,  în  ceea  ce  

privește transmisibilitatea  învățăturii  Bi-

sericii  până  atunci.  

 Preotul  catolic,  s-a  mâniat,  s-a  ener- 

 

Sfânta  Mănăstirea Vatopedu,  foto 


